

# Πολιτισμός δεν σημαίνει ιδιωτικός χρόνος

ΓΙΑ ΜΙΑ ΦΙΛΙΚΗ «ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΑΚΟΤΗΤΑ» ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ



**Ε**ίμαστε αντίθετοι στην τέχνη που αντιπροσωπεύουν οι καλοκαιρινές «αρπαχτές» από εμπορικούς θιάσους. Ο πολιτισμός σήμερα στην Πρέβεζα πρέπει να πάψει να είναι απλά η «διαχείριση» του ελεύθερου χρόνου κάποιων βαρυστημένων αστών ή κάποιων παρεπιδημούντων διακοπούχων θερινής περιόδου και να γίνει πάλι «η ζωή της πόλης και του πολίτη». Αντί για «είσοδο», με ή χωρίς εισιτήριο, θα ευνοήσουμε, με την διαχείριση του χώρου της πόλης, την ανάπτυξη συνθηκών φιλικής «καταστασιακότητας» μέσα στην πόλη: Αντί να καθόμαστε βλοσυροί σε ένα κάθισμα αίθουσας, όπου δεν μιλούμε ούτε με το διπλανό μας, θα χαιρόμαστε την πόλη, θα ζούμε τα δρώμενα, θα κοιτάμε τον άλλον χαρωπά, ή θα ταξιδεύουμε στην ύπαιθρο του Δήμου μας.

Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις θα σχεδιάζονται με τέτοιο τρόπο ώστε να γίνονται όλο το χρόνο στην πόλη και την ύπαιθρο, από την πόλη και την ύπαιθρο, από την πόλη για την ύπαιθρο. Θέλουμε να μετατρέψουμε την Πρέβεζα σε ένα ασταμάτητο δημιουργικό κέντρο («non-stop art city-center») με πρωτότυπες ιδέες.

Αφού ξεπέρασε το σοκ από το στιγματισμό της από την ελληνική ποίηση του Μεσοπολέμου, η πόλη μας έγινε μια συχνή ποιητική αναφορά της μικρής ελληνικής πόλης και μάλιστα έβαλε συμβολικά και δυναμικά το στίγμα της στο χάρτη της νεότερης ελληνικής ποίησης και μουσικής. Αυτή τη σχέση της Πρέβεζας με την τέχνη και την πολιτιστική δημιουργία, ο «Δημόσιος χώρος Πρέβεζα - Λούρος -

Ζάλογγο» έχει την πρόθεση να την υποστηρίξει και να την αναδείξει ακόμα περισσότερο.

Ένα ετήσιο «**Φεστιβάλ Ποίησης της Πόλης**» αποτελεί κεντρική μας ιδέα. Θα το ακολουθήσει ένα «**Φεστιβάλ Τραγουδιού της Πόλης**». Είναι γνωστό πως τα σύγχρονα τραγούδια της νεολαίας μάς κάνουν μαθήματα αγάπης και μίσους για την πόλη, γι' αυτό η πρεβεζάνικη νεολαία θα κληθεί εδώ να δώσει το οργανωτικό «παρών» και να στηρίξει την ντόπια παραγωγή πολιτισμού. Θα προταθεί επίσης η διοργάνωση διαγωνισμού «Θεάτρου των Πόλεων» με ανέβασμα «πολεογραφικών» θεατρικών έργων από νεανικούς θιάσους σε πολλούς οικισμούς-κοινότητες του Δήμου και θα καθιερωθεί μια μόνιμη ημέρα της εβδομάδας («Τρίτες της σινέ-πόλης») προβολής και ανάλυσης ταινίας πολεογραφικού σινεμά «σινεφίλ». Μεγάλοι σκηνοθέτες και άλλοι άνθρωποι του κινηματογράφου θα «ταξιδέψουν» εμάς και τους επισκέπτες μας στη Βιέννη και το Σαν Φρανσίσκο, στην Κανταχάρ και τη Χιροσίμα.

Ο «Δημόσιος Χώρος Πρέβεζα - Λούρος - Ζάλογγο» θα στηρίξει τα υπάρχοντα καλλιτεχνικά σχήματα και τους πολιτιστικούς συλλόγους που τιμούν με τη δράση τους την πόλη και κάνουν να ακούγεται εύφημα το όνομά της. Χορός και μουσική, θέατρο και κινηματογράφος, ζωγραφική και γλυπτική θα αποτελέσουν κεντρικό πολιτιστικό αλλά και αναπτυξιακό μέλημα του νέου Δήμου. Με στόχο την ενθάρρυνση της ντόπιας δραστηριότητας θα προτείνουμε και πολιτιστικές ανταλλαγές με άλλες πόλεις όπως το Εφηβικό Φεστιβάλ του Πύργου, το Κινηματογραφικό Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους της Δράμας, οι Γιορτές Λογού και Τέχνης στη Λευκάδα και το Φεστιβάλ Αθηνών.

<http://dimosioshoros.wordpress.com/>